

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 115 (1058)

Пятница

12 сентября 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 6 копеек

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 СЕНТЯБРЯ

В течение 10 сентября наши войска продолжали вести упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 8 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 27 самолетов.

В течение 9 сентября немецко-фашистские самолеты пытались несколько раз пролететь над Ленинградом, но каждый раз отгонялись нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии. Около 10 часов вечера одиночные самолеты противника на большой высоте прорвались к Ленинграду и сбросили в различных пунктах города фугасные и зажигательные бомбы. Возникшие в результате налетов вражеской авиации несколько пожаров жилых зданий были быстро ликвидированы.

Нашей авиацией и зенитной артиллерией за 9 сентября на подступах к Ленинграду и над городом, а также на аэродромах противника, уничтожен 31 немецкий самолет.

Группа саперов под командованием старшего сержанта Дубина готовила взрыв моста. Заложив взрывчатые вещества, бойцы подожгли шнур и залегли в ближайшей воронке от снаряда. Шальная пуля перебила шнур и взрыва не последовало. На другом берегу реки в это время показалась колонна противника. Пренебрегая опасностью, тов. Дубина вбежал на мост и бросил гранату в ящик со взрывчатыми веществами. Огромный взрыв разрушил мост до основания. Отважному саперу удалось спастись.

Старший сержант Мелконян готовил с группой саперов взрыв шоссе, по которому противник перебрасывал свои войска. На дороге остановился немецкий танк и несколько автомашин с пехотой. Бутылками с горючим и гранатами саперы подожгли фашистский танк и автомашину. Потеряв офицера и нескольких солдат, немцы бежали. Наши саперы быстро заложили взрывчатые вещества и взорвали дорогу.

Старший сержант Боровцов с бойцами-саперами Харьбиным, Ситниковым, Щукиным и Желудевым, пробравшись на железнодорожную станцию в тыл противника, взорвали паровоз, железнодорожный мост и водокачку. Отстреливаясь от обнаруживших их фашистских солдат, саперы отошли. По пути они подожгли две цистерны с горючим.

На Западном направлении фронта одна красноармейская

часть выбила противника из четырех населенных пунктов и уничтожила в ожесточенных боях 20 немецких противотанковых орудий, 2 минометных батареи, 23 ДЗОТ'а, 7 танков, 11 пулеметов и 600 солдат и офицеров. Захвачено 6 орудий, 14 пулеметов, 3 танка, штабная автомашина, оружейная мастерская, тысяча мин, десятки ящиков с гранатами, несколько сот тысяч патронов и другое военное имущество.

На одном из участков Северного фронта стрелковый батальон старшего лейтенанта Багрикова нанес серьезное поражение вражеской части. Противник оставил на поле боя около 500 солдат убитыми и ранеными, 8 разбитых минометов и 4 поврежденных пушки. Бойцы батальона тов. Багрикова захватили 30 станковых и 15 ручных пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Командир артиллерийской батареи, действующей на Юго-Западном направлении фронта, младший лейтенант Щербаков точным огнем отбил атаку крупной германской части. Противник отступил, потеряв убитыми около 500 солдат и офицеров.

На Западном направлении фронта наши части взяли в плен большую группу немецких солдат. Пленные показывают, что их части несут огромные потери. Длительные бои измотали и изнурили солдат. Многие солдаты потеряли всякую надежду вернуться домой и впали в апатию. Пленный ефрейтор второй роты 510 пехотного полка Вильгельм Гейфель на допросе заявил: «Ночью командир роты оберлейтенант Краа сказал нам, что на рассвете мы пойдем в наступление. Солдат охватило уныние. Для поднятия духа всех напоили водкой, но и в пьяном угаре многие солдаты не могли забыть об опасности, которая их ждет. Ночью стрелки Шеркер, Бушке и Краузе прострелили себе руки. Во время атаки офицеры следовали сзади, расстреливая тех, кто не шел вперед. Советская артиллерия и огонь снайперов-красноармейцев не давали нам шагу ступить без потерь. После двух атак от нашей роты уцелело не больше 30 солдат».

Пленный Платто говорит: «В немецких частях вспыхнула эпидемия дизентерии. В целях борьбы с эпидемией, командование издало приказ, запрещающий солдатам пить сырую воду. Больные предоставлены сами себе. Медикаменты достать почти невозможно, врачебного персонала не хватает. В 3 роте 511 полка за пять

дней от дизентерии умерли 12 солдат». Пленный солдат 84 стрелкового полка Гергард Фаузе рассказал: «В нашем полку свирепствует эпидемия гриппа и малярии. Солдаты с ужасом думают о предстоящей зиме. Уже сейчас войска испытывают острый недостаток в обмундировании. Что же будет зимой?» Пленный солдат этого же полка Йохим Бихель сообщил о бесчеловечном обращении немецких офицеров с больными солдатами: «Большим не оказывают медицинской помощи. Немецкие солдаты сотнями умирают не только от снарядов, но и от болезней».

С первых же дней оккупации западных районов Днепропетровщины гитлеровские захватчики несут серьезные потери от многочисленных партизанских отрядов. 5 сентября отряд под командованием депутата районного Совета тов. А. устроил засаду в пяти километрах от дороги между Павлово и Михайловка. На шоссе были посланы 10 бойцов во главе с трактористом тов. Семеновым. Когда на дороге появилась немецкая рота пехоты, партизаны обстреляли ее. Против группы тов. Семенова немцы двинули два стрелковых взвода.

Партизаны, отстреливаясь, начали отступать по пересеченной местности в направлении засады. Подпустив фашистов на близкое расстояние, основные силы отряда открыли по немцам пулеметный и ружейный огонь. Потеряв более 40 человек убитыми и ранеными, противник отступил. Захватив 30 винтовок и 2 ручных пулемета, партизаны скрылись.

Партизанский отряд мастера Днепропетровского металлургического завода тов. Г. получил от колхозников сведения о том, что в роще у оврага, недалеко от села Башмачка, расположился штаб крупного немецкого соединения. 5 сентября штабные офицеры устроили пьяную оргию. Ночью партизаны окружили рощу, бесшумно сняли часовых и напали на пьяную фашистскую банду. 10 немецких офицеров и более 20 солдат были убиты. Партизаны уничтожили 5 автомашин и захватили оружие.

Отряд кладовщика МТС тов. Ч. перехватил и уничтожил около пункта Ивановка 14 немецких автомашин с саперным имуществом. Этот же отряд в первые дни сентября взорвал два моста, только что сооруженные фашистами через реку Мокрая Сура и поджег большой склад горючего на станции Сурское.



ДЕЙСТВУЮЩИЙ ФЛОТ. Слева направо: краснофлотец В. С. Никитенко, старшина 2-й статьи М. В. Мисько и краснофлотец А. Ф. Строкин. Благодаря их отличной работе корабль мог отлично маневрировать в любых условиях.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении имени товарища И. В. Сталина
заводу № 1 Народного Комиссариата
Авиационной Промышленности

Удовлетворить просьбу коллектива завода № 1 Народного Комиссариата Авиационной Промышленности и присвоить заводу имя товарища И. В. Сталина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1941 г.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР
О присвоении звания Героя Социалистического Труда
т. Шахурину А. И., Дементьеву П. В., Воронину П. А.,
Третьякову А. Т.

За выдающиеся достижения в области организации и осуществления серийного производства новых типов боевых самолетов присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. ШАХУРИНУ Алексею Ивановичу, Народному Комиссару авиапромышленности;
2. ДЕМЕНТЬЕВУ Петру Васильевичу, первому заместителю Народного Комиссара авиапромышленности;
3. ВОРОНИНУ Павлу Андреевичу, заместителю Народного Комиссара авиапромышленности;
4. ТРЕТЬЯКОВУ Анатолию Тихоновичу, директору завода № 1.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 8 сентября 1941 г.

Награждение орденами и медалями СССР
работников Народного Комиссариата Авиационной
Промышленности СССР

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 сентября 1941 года за образцовое выполнение заданий правительства по выпуску боевых самолетов награждена группа работников Народного Комиссариата Авиационной Промышленности СССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 5 человек, орденом Красной Звезды 11 человек, орденом «Знак Почета» 24 человека, медалью «За трудовую доблесть» 36 человек.

Орденом Ленина награжден

Форсировать строительство народной магистрали

Своевременно, в срок выполнить свои обязательства по строительству народной магистрали—важнейшая задача каждого колхоза. Многие колхозы, несмотря на уборку и сев, успешно продолжают дорожно-строительные работы. Так, например, колхоз имени 17 партс'езда Ломовского сельсовета заканчивает мощение, колхоз имени 7-го с'езда Советов заматывает последние мосты. Закончили мощение колхозы «Трудовик» и «Добрый путь» Питерского сельсовета. Эти колхозы, хорошо справляясь со всеми сельскохозяйственными работами, сохранили на строительстве постоянные бригады. Все это свидетельствует о том, что там, где руководители колхозов вдумчиво, серьезно относятся к строительству, там успех обеспечен.

Между тем мы имеем ряд колхозов, который с начала уборки и сева совершенно прекратил работу на трассе.

Так поступил председатель колхоза «Доброволец» тов. Липанов. Он и раньше не торопился со строительством своего участка, с начала же уборочных работ он снял постоянную бригаду с трассы и даже отказался от присланных мостовщиков из других районов. Такое отношение к строительству заслуживает резкого осуждения.

Приближается осень. Производство строительных работ в осеннее время связано с дополнительной затратой рабочей силы, поэтому необходимо сейчас особенно форсировать строительство. Надо создать постоянные бригады и закрепить их до окончания строительных работ. Начальники участков сельских советов, ответственные за окончание строительства в сроки, утвержденные обкомом ВКП(б), обязаны всерьез заняться этим делом.

Г. ИВАНОВ,
технорук дорожно-строительного участка.



Мария Ивановна Гатилова.

Как мы добились высокого урожая

Наше звено в этом году добились урожая пшеницы по 180 пудов с гектара. Старики говорят, что такого урожая пшеницы в Криуши еще не бывало. Мне хочется коротко рассказать, как мы добились такого высокого урожая.

Когда в прошлом году за нашим звеном был закреплен семенной участок в два гектара, члены звена почувствовали ответственность и начали тщательно ухаживать за ним, применяя в срок все агроправила.

До сева мы внесли на каждый гектар по 25 тонн навоза. Пахоту произвели на глубину 18—20 сантиметров. Ранней весной участок подкармливался суперфосфатом. После весеннего боронования мы четыре раза пропалывали его. Участок был засеян сортовыми семенами—«Ржано-пшеничный гибрид». Члены звена тт. А Шувалова, А. Макарова, М. Ильина и другие работали не покладая рук.

С наименьшим подъемом работало звено и на уборке. Все члены звена перевыполнили задания в два и три раза. Сама я на вязке снопов пшеницы вырабатывала по четыре нормы. М. ГАТИЛОВА, звеньевая колхоза «Ударник».

ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ И СЕВА ОЗИМЫХ В СЕЛЬСОВЕТАХ РАЙОНА

Сводна райземотдела на 10 сентября 1941 года
(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посеяно озимых
	Сжато	Заскирдовано	Обмолочено	
	В проц. к сжато			
Пустынский	100	100	27,9	83,9
Питерский	91,3	70,5	24,6	95
Волчихинский	95,7	56,7	25,4	92,1
Ломовский	80,9	74,7	26,3	100,3
Мотовиловский	85,2	74,2	16	90,3
Селякинский	84,2	73,4	22,2	84
Чернухинский	66,2	82,6	24,1	80,4
Коваксинский	71,2	80	39,4	98,3
Селемский	66	67,9	28,6	80,3
Итого по району	79,7	73,8	25,9	87,5
Было на 5/IX	71,7	62,1	23	72,8

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Вторая и десятая бригады Мотовиловского колхоза имени 18 партс'езда закончили обмолот озимых. Намолочено 30 тонн пшеницы и 75 тонн ржи.

Бригадир тт. И. А. Маркелов и И. И. Липанов сумели правильно сочетать уборку с осенним севом. Сев озимых закончен на площади 75 га. Бригады успешно справляются и

с уборкой яровых. Убран 51 га овса. Сейчас идет массовое его скирдование.

Образцы стахановской работы на уборке и на севе показали колхозники В. С. Коробов, А. В. Коровайкин и М. В. Сбитнова.

С. ВАСЮНИН,
счетовод колхоза.

ДОХОДЫ ОТ ЖИВОТНОВОДСТВА

Наш колхоз в этом году получил большую прибыль от животноводства. Только недавно мы продали колхозу «Красная Ломовка» молока на 8500 рублей. Всего продали молока на 13500 рублей.

Ферма полностью выполнила мясоставки государству. Сдано 2421 килограмм мяса за 1941 год и 180 килограммов в счет поставок 1942 года.

Свиноферма по плану должна была иметь 45 голов, имеется же 74. Много усилий прила-

гает заведующий животноводством тов. Худяков. Он неустанно заботится о развитии колхозного животноводства.

Немалый доход принесло колхозу и огородничество. В этом году мы сняли урожай огурцов по 187 центнеров с га, вместо плановых 130 центнеров. Здесь хорошо поработал бригадир тов. Ермолаев.

И. ГОРШКОВ,
председатель Криушинского колхоза «Ударник».

В ФОНД ОБОРОНЫ

С большим подъемом прошел воскресник в Международный Юношеский День. В нем участвовала не только молодежь, но и пожилые колхозники.

В Селеме колхозники зара-

ботали 450 трудодней, которые полностью отчислили в фонд обороны нашей родины. Колхозники П. Чупина и А. Грачева отчислили по пять трудодней. В Костылихе приняли участие в воскреснике 165 колхозников, они заработали 185 трудодней.

Особенно хорошо работали ученики Мотовиловской школы. Они сдали в фонд обороны 250 трудодней. Комсомольцы и молодежь Котики заработали 80 трудодней.

Всего отчислено в фонд обороны 2250 трудодней и 1378 рублей.

Трудящиеся нашего района—горячие патриоты своей родины с каждым днем укрепляют фонд обороны страны. За последнее время различные организации района внесли в госбанк наличными 24000 рублей.

Ответственный редактор
В. Сергунин.

Потерялся 5-месячный белый поросенок-свинка. Знающих сообщите: колхоз «Доброволец» пос. Сады. ПРАВЛЕНИЕ.

ПРИСТАЛА ОВЦА, белая. Справиться: село Чернуха, колхоз «1-е Мая».

ДОСРОЧНО

Члены сельхозартела «Ударник» полностью рассчитались по займу. Внесено 6000 рублей. Многие колхозники артели досрочно рассчитываются и

по сельхозналогу. Так, например, тт. М. Гатилов, В. Ильин и И. Гатилов оплатили всю сумму займа и сельхозналог. В. АНДРИЯНОВ.



СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА В ПРАНЕ.

Части Красной Армии на улицах Тавриза.

ОТОМСТИМ ФАШИСТАМ ЗА КРОВЬ И СТРАДАНИЯ НАШИХ ЛЮДЕЙ!

Главарь современных людоедов Гитлер, не скрывая, говорит, что для установления господства германской расы (то есть германских капиталистов и помещиков) он хочет истребить поработаемые фашистами народы, чтобы тем самым освободить «жизненное пространство» для немцев, как на гитлеровском языке называется грабительский захват чужих земель.

Особую ненависть—прямотаки лютую ненависть—питают германские фашисты к славянским народам. Изверг Гитлер так поучает свои разбойничьи банды: «Если мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде всего вытеснить и истребить славянские народы—русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов».

Немецко-фашистские полчища и исполняют наказ своего атамана.

Кровью обливается сердце, в ярости сжимаются кулаки, когда читаешь о зверствах фашистов во временно занятых ими советских районах.

В городе Гродно фашистские стервятники высматривали машины с красным крестом и поливали их пулеметным огнем. На станции Н. фашистский летчик бросил бомбы в санитарный поезд с ранеными. 50 из них были убиты, 15 получили новые ранения.

Жуткую расправу учинили гитлеровские разбойники над населением села Ф. Отряд советских партизан, отбивший село у немцев, повсюду среди разрушенных домов находил изуродованные трупы убитых или заживо сожженных крестьян и членов их семей. Восемь девочек в возрасте от 13 до 15 лет были изнасилованы немецкими офицерами и солдатами.

В украинском селе Л. гитлеровцы безуспешно разыскивали одного колхозного акти-

виста. Не найдя его, они заживо закопали его жену и детей.

Мирных жителей Львова, Бреста, Минска фашистские изверги подвергли неслыханным пыткам. Они организовали массовую казнь и всячески изощрились в способах расправы над безоружными советскими людьми: одних расстреливали из пулеметов, других закапывали живьем в землю, девушек насиловали и убивали, детей закалывали на глазах у родителей.

Двуногие звери, фашисты думают, что своими жестокостями они сделают наш народ покорным и безропотным. Нет, не покорность, а неудержимое стремление к победе, ярую ненависть к злодеям, неистребимую жажду мести—вот какие чувства вызывают в нашем народе фашистские изуверы.

Мы им отомстим за все! Мы им отомстим за грабежи, за надругательство над нашей зем-

лей и культурой, за кровь и страдания наших людей.

За каждую каплю советской крови фашисты заплатят ведрами крови!

За каждую жизнь советского человека мы возьмем сотни фашистских жизней!

Наша героическая Красная Армия, героический Красный Военно-Морской флот, героические отряды партизан не дадут жить гитлеровским людоедам, будут давить и бить их на земле, на воде и в воздухе, будут рвать фашистских бандитов в клочья, уничтожать и истреблять их, как бешеных псов.

А мы, работники трудового фронта, будем в тылу работать еще яростнее, еще напористее и энергичнее. Пусть наша священная ненависть к гитлеровским разбойникам, наша священная жажда мести даст дополнительные тонны металла, угля, нефти, хлеба, мяса, дополнительные танки, снаряды, самолеты, пушки, станки. Каждую минуту нашего времени—фронту! Каждое биение нашего сердца—делу разгрома врага!